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Correction examen mathématiques

Exercice 1 (5pts) :

1)
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§) —46F —4(co 2z isinzs—"‘_)zﬁl(:.zl+i%§)
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= (® —dac) =4 — 4(%—— _)=—‘7+21\/_ (2 z%) unc
racine rarré de A et donc § =2¢€'3.

Zl=2+22€"3 =14 6{§:Z”=1— &3

Passons au conjuguc dans ()G :
—2Z+3 i T =0, donc Z est une solution de (E).

= F=F=1+¢% ouZ=2"=1-¢3

(7.2 )

On a Z1.Zs = —2 i sinf €

— arg(21.23) |
arg Zi+arg Zo { = arg(—2isind) + arg(e?) +2kn, keZ

= 3£ 46 [2].(car arg(—i) = 5F [27] et sinf >0
A=4+4x2ising e = 4(1 + 2isinb(cosd + i sind))
=4(1 +2isinfcost —2 si12.26)) = 4(cos28 + 1 sin26)
= 4218 — (9810)2

Donc Z; = g—i =1+efet Zp=1—¢"

Zy=1 +e"9 = eig e zg -+ eigei% = ei% (e_ig -+ cig)
=2¢'3 cos(8), (car Z + Z = 2Re(Z)).
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b) On a ¢ €]0, m[, donc § €]0, 5[ = cos§ >0

1

e

= Zy=2e cos(%), c’est U'écriture exponentielle.

x Zyr=1+¢1007) = Qei(ﬂ%x)cos(%) = 2¢i(F) cos(g +%

= —25in(§) %) = 2sin(§) T = 2sin(§) 3+,

(sin(§) > 0 car § €0, 3[)
9 a) OnaZy=1-¢?=|Zy—1]=¢’|=1.

Donc M € C(1,1) avee Z1 = 1.
b) OnaaffOM =1—c®ctaf fNA=Zs—Zy=1~¢"

~ OM=NA
= OMAN est un parallélogramme,

1 OffOM _ 1-€® _ (1=c®)(1+e= ) _ _cifuei® _ _ising
d(‘ plu5 affO_.'\: e 1+e”’ - (1__:_219)(1_:_&—1&) - l1+ew|2 = il_i_e:t.'lz €
iR, '

Donc‘—OT’\-f.L 51’—\-k

Donc un parallélogramme qui a un angle droit est un rectangle.

Exercice 2 (6pts):

1) a) g est dérivable sur ]0,+oc] comme étant somme de 2 fonctions

" dérivables sur ]0,+o0] et ¢'(z) =1— -3; =z1
x 0 1 +o¢
g'(@) — 0 +
+00 +o0
ole) S |

b) g admet en 1 un minimum global, donc g(z) > g(1) > 0.
" 53 Inz)? s 2
2) ) lim f(z) =lma(2- ) =limz(2 - (42)").

Ona 52 = B0F alors lim 122 = 2 lim 18X, (X = ).
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1) a)

lim f(a) = —oc car lmlnz = —x
o+ 0+
donc lém —(Ina)? = —cx.

J est dérivable sur 0. +o¢] comune étant somne de 2 fonctions
dérivables sur |0, +oc]

et fi(z) =2 — 23ine = 2(aziay - 20 5

Flz) g

La tangente est d'équation y = f/(z){a— 1)+ f(1) = 2(z—1) +2
alors y = 2.

o L) _ i (o (m?y
lim 55 = lim (2 - =55 ) =2

5 £ e e 1 o ‘.2=—_
1_123(](.;) 2z) 1_11313( (Ina)?) x.

f(z) —y = —(Inz)* < 0. donc (Cr) est au dessous de A.

f est une bijection de 0. +oc] vers B, 0 € B donce admet un
unique antécédent a €]0.4+oc[. On a f{a) = 0 ou encore a est
solution de f{z) =0. on a f(%)f(%) < 0 denc 1, <a< %
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